

群文活动点亮多彩生活

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 邓丹丹) 12月15日,一场主题为“全民唱、全民跳、全民乐”的活动汇报演出在邵阳县振羽广场举行,为全县人民带来了一场精彩纷呈的文化盛宴,吸引数百名市民前来观看。

演出是邵阳县为推动群众文化建设、丰富群众文化生活而打造的活动品牌,旨在促进文化交流与传承,展现邵阳县人民积极向上的精神风貌。活动启动以来,得到广大群众的积极响应和热情参与,涵盖了各个年龄层次和社会群体。近年来,该县致力于推动群众文化事业发展,通过开展各类文化培训、展览、演出等活动,为群众搭建展示自我、交流互动的平台,有效促进了全县文化事业的繁荣与发展。



历时16天,34支球队,500多名运动员,89场鏖战……12月14日晚,由邵阳市文化旅游广电体育局主办的“爱我邵东 乐享运动”2024年邵阳市直单位暨乡镇(街道)篮球赛在邵东体育中心篮球馆圆满落幕。此次篮球赛期间吸引了3万多人观赛,球员们展现了顽强拼搏精神和团队协作能力,营造了浓厚的全民健身氛围,促进了篮球运动的普及与发展。近年来,该市先后承办了湖南省“经济强县杯”“县BA”等省级大型业余篮球赛事,篮球运动受到了全市广大群众和青少年的欢迎和喜爱。

王江梅 摄

着眼小切口 改善大民生

——新宁人大“微”执法检查工作侧记

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 刘艳 鄢跃斌



改造拓宽后的新宁县回龙寺镇红星路段的三岔路口。 申兴刚 摄

12月16日,驾车行经S341线邵新公路的市民注意到,新宁县回龙寺镇红星路段的三岔路口和金石镇转往高桥镇的三岔路口,均已改造好,交通安全隐患基本消除。这两处的拓宽改造,源于该县人大常委会的“微”执法检查。

如何用好执法检查这柄“利剑”并发挥实效?今年以来,该县人大常委会按照上级要求,积极开展安全生产和大气污染防治等法律法规实施的执法检查。他们通过各乡镇片区代表联络站的小切口,织密网络体系,增强人大监督工作质效,服务民生,助力发展。

小改造解决大隐患

S341线是市区、新宁两地的主要通道,车辆多速度快行人多。以前,上述两处三岔路口附近交通事故频发。

今年年初,该县人大代表、回龙寺镇宝塔村党支部书记曾新兰在宝塔红星片区代表联络站值班时,群众前来反映:红星路段三岔路口设计不合理,路口两侧的树木及构筑物影响行车视线,存在交通安全隐患。曾新兰等人大代表实地调研后形成建议,提交给新宁县第十八届人大三次会议,被定为重点建议。闭会后,该县人大重点建议办理领导小组将此建议交由新宁县人民政府限期办理。该县人大常委会主任刘松荣带队到现场调研并督办,新宁县人大专门委员会和片区代表联络站人大代表通过“微”执法检查进行监督。新宁县交通运输局等部门通过片

区选民会、走访代表等方式征求意见,根据实情确定了路口的改造方案。改造完成后,该路口最宽处达20米,交通安全隐患基本消除。新宁县交警大队在该路口增设支路“哨兵系统”,设置震荡减速带及标识标牌。新宁县公安局交警大队回龙交警中队在此处不间断开展安全巡逻,严查各类交通违法行为。

金石镇转往高桥镇的三岔路口附近商店里,居民周秋连正轻松地随孙子跑、陪孙子玩。她说:“以前,这个岔路口比较窄,车子多容易堵,交通事故不少,我不太敢带孙子在这里玩。今年这里拓宽后,车辆右转时视野开阔,安全多了。”

“微”检查铺开大格局

聚焦民生关切,站在一线监督。今年,该县人大常委会创新推出“微”执法检查,以有力有效的依法监督,助力该县经济社会高质量发展。

在今年年初制定执法检查方案时,该县人大常委会主任会议对发挥代表联络站作用、组织人大代表开展“微”执法检查进行了充分研究。通过执法检查进行了充分研究。通过执法检查进行了充分研究。通过执法检查进行了充分研究。

他们结合法治护安、法治护企、法治护绿和代表接待群众日等活动,由人大常委会班子成员和县人大常委会四个执法检查小组依托人大代表联络站、基层立法联系点和专委会基层联系点等平台的小队伍,分乡镇进行执法检

查督促,确保工作部署落到实处。

该县人大常委会执法检查组采取部门自查、随机抽查、突击检查等,通过“+乡镇人大”“+代表联络站”“+人大代表”等多种组合开展实地检查,带动乡镇人大和基层代表一起开展执法检查,铺开了县乡同步联动的大格局。

执法检查开展以来,新宁县16个乡镇人大及片区代表联络站代表共开展“微”执法检查118次,参加执法检查727人次,检查对象759家,发现问题284个,现场整改239个,限期整改45个,收集意见建议186条,有效激发了代表履职意识,增强了执法检查的广度和深度。

小举措保障大民生

在“微”执法检查的过程中,新宁县人大常委会注重示范带动,引领乡镇人大开展了一系列富有成效的工作。

该县人大常委会主要负责人和其他相关班子成员带队开展执法检查时,邀请乡镇人大主席团成员和部分片区联络站代表参加,为乡镇和片区代表联络站开展“微”执法检查做好示范。他们来到江黄公路、徐特立项目、县城防洪堤等项目建设现场,对安全管理和扬尘污染等进行了执法检查并督促落实到位。

各乡镇人大结合本区域的社会经济发展情况,坚持普遍检查和重点检查相结合,做到重点突出,注重地域特点。如一渡水镇人大就永新高速项目安全管理、回龙寺镇人大就农村消防安全和街道交通安全、安山乡人大就赶场日交通安全、金石镇人大就城市小区消防安全和城市大气污染、麻林瑶族乡人大就竹木加工企业安全管理、黄龙镇人大就新新高速建设扬尘污染等重点内容,组织片区代表进行了针对性“微”执法检查,同时进行全程监督,督促落实。

在县人大常委会指导下,高桥镇人大将片区人大代表联络站设在辖区企业恒发果业有限公司内。附近脐橙种植户反映的种植技术面临瓶颈、病虫害防治难、脐橙销售难等问题,全部在该企业得到快速解决。

清江桥乡人大组织茶山片区16位人大代表集中参与地质灾害隐患巡查,通过代表们扎实的群众基础,及时转移了一滑坡山塘下游的50户200余名群众,及时保障了群众的生命财产安全。同时,组织30名乡人大代表集中参与污染防治现场行动,充分发挥人大代表在服务中心大局、监督依法行政方面的作用。



12月16日,施工人员在邵阳县金石镇迎春街白公渡大桥新改建的排污渠道上浇筑混凝土。为完善城市基础设施功能,今年该县加大县城基础设施建设投入,对部分沿江排污渠道进行扩大流量口径增容改造,确保废水污水流入污水处理厂处理。 郑国华 林海燕 摄影报道

洞口县新平村

科学治理提升村民幸福指数

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 唐鸿菲) 12月13日,洞口县文昌街道新平村党支部书记向建阳协调了一起邻里小纠纷后,又与其他党员干部一起走访村民,宣讲乡村振兴政策,巡查村民安全用电等情况。

近年来,新平村强化党建引领,坚持问题导向,以“六零”工作为契机,积极推动各项工作取得较好成效。

该村实行“党建+院落会”机制,坚持“小事不出院、有事大家议”的原则,实现“院落院落议,院落院落了”。对于在院落会上收集到的问题,村“两委”能解决的立即解决,不能解决的报告街道,街道再统筹协调各部门协商解决。同时,积极开展“带着板凳进村、民情恳谈会、社情民意大走访、人大代表进站”等活动,收集群众问题及建议100余条,现已基本解决,确保了“小事不出

院、大事不出村”。2022年至今,该村无一起非访事件。

该村是城郊村,交通比较方便。村“两委”立足实际,创办了一家加油站。加上农家乐等租金收入,今年村集体收入达106万元。村里有收入,居民享红利。这几年,每年村里都拿出资金为村民缴纳医疗保险费,今年缴纳了40多万元。

村民幸福指数提升,还体现在基础设施建设方面。该村通过实施“亮化工程”,在村道两旁、人口密集院落等地安装了路灯,方便村民夜间出行。村“两委”干部还通过逐户动员、宣传带动,持续推进农村“改厨改厕”工作。现在,村民已从“要我改”转变为“我要改”。今年,该村有13户完成厨房厕所改造。该村还利用“六零”工作的项目奖励资金修建了通组路,解决了村民急难愁盼问题,提高了村民参与“六零”工作的积极性。

洞口县江南村

提升治理温度 增加幸福厚度

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 杨鹰) 12月14日,洞口县花古街道江南村党支部书记杨伊利、副书记谢丹等来到林家组村民林女士家走访,并协助他们家4人缴纳了医疗保险。

林女士是残疾人,生活不能自理;她儿子失踪,儿媳生下二子一女后出走。林女士的两个孙子在读初中,孙女在读小学。作为“洞口爱心妈妈”的一员,谢丹对口帮扶这个家庭,给予老人和孩子们全方位的关爱。她经常来到林家看望,像妈妈一样,细声地与小女孩聊天,细心地了解学习生活情况,告诉小女孩一些注意事项。同时,她及时将林家的情况向街道办汇报。街道办有关负责

人积极联系县民政等部门,为林家争取到补助和必要的生活物资。

近年来,江南村村“两委”在上级的支持下,通过完善基础设施建设、志愿服务、走访慰问等方式,保障民生,助推“六零”工作。

该村将村里约1公里的主干道拓宽1.5米,缓解交通压力,方便村民出行。在谢鱼、铁鱼两个组清理、修复约1公里水渠,改善了约27公顷的水田灌溉难题,540多名村民受益。在大陈组安装了28盏路灯,改变了该组晚上黑灯瞎火的状况。碧塘组主干道、原江南小学附近地基先后出现坍塌,村里马上行动,在这两处修建好堡坎,消除了交通安全隐患,获得村民们的点赞。